



PREȘEDINTELE REPUBLICII MOLDOVA

***Stimate Domnule Președinte al Academiei de Științe a Moldovei,
Stimați reprezentanți ai comunității academice,***

Sincere felicitări cu ocazia Zilei Științei! Adresez tuturor cercetătorilor din Republica Moldova urări de bine, prosperitate și succes, cu prilejul aniversării a 60-a de la fondarea Academiei de Științe a Moldovei și împlinirii a 75 de ani de la crearea primelor instituții științifice de tip academic în țara noastră.

Vă felicit pentru că v-ați urmat vocația. Dumneavoastră, oamenii împătimiți de cercetare și inovare, puteți face ca adevărul științific să fie principalul instrument în luarea deciziilor privind modul în care vom construi viitorul Republicii Moldova.

Știința și inovațiile sunt discursul dominant al modernității. Copiii nu-și mai concep existența fără instrumente digitale, zborurile cu avionul sunt parte indisolubilă a vieții, iar inteligența artificială este folosită pe larg în multe domenii. Acestea sunt instrumentele progresului, care nu ar fi fost posibile, dacă oamenii nu s-ar fi bazat pe o cunoaștere de tip științific a realității. Ele vin să ne ușureze viața și să găsească soluții la problemele cu care se confruntă omenirea – probleme complexe, urgente, globale.

În pandemia Covid-19, știința și-a confirmat încă o dată unul dintre obiectivele sale, cel legat de supraviețuirea omenirii. Experiența pandemiei ne-a arătat cât de importantă este cercetarea pentru a înțelege și a rezolva noile provocări, dar și pentru a educa societatea, prin combaterea minciunilor, a dezinformării și a manipulării, prin popularizarea adevărului științific.

Un stat este competitiv dacă are la baza dezvoltării sale un spirit inovator, cu soluții pentru economie, sănătate, agricultură, educație, deci pentru activitatea umană în toată complexitatea ei. Acest spirit vine de la oamenii cu viziune, cu abordări și perspective noi. Republica Moldova are acești oameni, ei trebuie identificați, pregătiți și motivați să rămână în știință și acasă.

Curiozitatea înnăscută a copiilor noștri trebuie stimulată și dezvoltată din grădiniță și mai departe, prin exercițiul cercetării în cadrul proiectelor școlare. Facultățile noastre trebuie să devină medii propice pentru integritate academică și pentru dezvoltarea competențelor de cercetare, chiar dacă nu toți absolvenții vor alege știința fundamentală sau aplicată drept domeniu de activitate. Academia de Științe a Moldovei poate juca un rol important de promotor al acestor deziderate.

Săptămâna Științei pe care o desfășurați în această perioadă dă prilejul întregii comunități de cercetători de toate vârstele din țara noastră să facă cunoștință cu reprezentanți remarcabili ai științei din întreaga lume. Sunt convinsă că lecțiile publice ale acestora vor suscita un mare interes.

Sper să aveți, la evenimente, numeroși participanți: elevi, studenți, profesori și cercetători interesați de toate activitățile preconizate, iar oaspeții de onoare, inclusiv laureați ai Premiului Nobel, să aibă satisfacția de a cunoaște aici, în Moldova, un public interesat de noile descoperiri, de adevărul științific, de viitor.

Vă doresc succes!



Maia SANDU